

Таджикистан: пресса о прессе, №15 (119), 2008г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 9 апреля 2008 г.

Большинство еженедельных изданий на этой неделе опубликовали материал о нападении на редактора информационной службы телерадиокомпании «Ватан» Азама Насриддинова со стороны охранников дискотеки «Диёр».

Как пишет «Факты и Комментарии» (№15 от 09.04.2008г) вечером, 2 апреля в дискотеке «Диёр» планировалась проведение первого фестиваля клубной музыки «ЦЕХ», а Азам на работе попросили сходить туда, подготовить репортаж о том, как все будет происходить, ведь «Ватан» выступил информационным спонсором этого мероприятия. По словам Азама, все началось в 21.00, он вместе с некоторыми своими коллегами и братишкой пришли на фестиваль. Через сорок минут они решили уйти, и, выйдя на улицу, в ожидании транспорта стали активно вести беседу. Возможно, они дали какую-то нелицеприятную оценку мероприятию или самому клубу, сейчас Бог знает, факт то, что к ним подошел один из охранников «Диёра» и «предложил» «прекратить цирк» и убраться восвояси. Брат Насриддинова стал пропинаться с ними, но Азам потребовал от братишки прекратить разборки и ловить такси, чтобы уехать домой. В свою очередь он попытался приструнить матерившегося охранника. На шум выскочил еще один человек, как потом стало известно, якобы, знакомый охранников, который ударил журналиста в живот. Завязалась драка, в которой против журналиста и его брата участвовали несколько охранников дискотеки. В результате ведущий радиостанции получил серьезные увечья челюсти и сотрясения мозга.

Все это произошло в нескольких десятках метрах от Президентского дворца. В любой стране мира, зачинщики драки в таком месте уже давно бы сидели в СИЗО и давали показания, в Душанбе же подоспевшие с опозданием сотрудники патрульной службы порекомендовали пострадавшей стороне отправиться домой на лечение. До сих пор неясно, пишет газета, возбуждено ли уголовное дело по данному инциденту или нет, журналисты не могут получить компетентный ответ в ОВД района И.Сомони.

Конечно, нападение охранников клуба «Диёр» на своего клиента - это не повод для того, чтобы ставить вопрос целесообразности работы этой, или какой-либо другой дискотеки в городе. Но, несомненно, руководство комплекса должно признать наличие проблемы и принять серьезные меры по ее исправлению, принеся в том числе, публичные извинения перед журналистом. СМИ тоже могут быть, по-своему, намного сильнее, чем кулаком. Просто задачи у нас другие.

Далее, продолжая данную тему, газета пишет о том, что Ассоциация «Медиа-Альянс Таджикистана» выразили крайнюю озабоченность фактом нападения и избиения на журналиста радио «Ватан» и распространила Заявление от имени всего журналистского сообщества. В нем в частности говорится, что «участившиеся случаи бытовых нападений на сотрудников СМИ при исполнении ими своих служебных обязанностей требует от руководства правоохранительных органов страны взять данное дело под личный контроль, информируя общественность о ходе расследования».

Данное заявление как поддержка нашему коллеге Азаму Насриддинову опубликовали «Вечерний Душанбе» (№15 от 10.04.08г), «Курьер Таджикистана» (№15 от 10.04.08г), «События» (№15 от 10.04.08г), «Таджикистан» (№15 от 10.04.08г), «Фараж» (№15 от 10.04.08г) и другие печатные издания.

«Газета - это мусор или политика?» задается вопросам Зафар Абдуллоев в своем материале опубликованном в этом же номере «Факты и Комментарии». Он пишет, что на прошлой неделе ряд частных распространителей, в рядах которых как правила старые одинокие люди, пенсионеры, а также подростки, помогающие своим семьям прокормиться, пришли в редакцию и жаловались на вновь начавшиеся гонениями на «свободу слова». Милиционеры разгоняют их с насиженных мест, не позволяя продавать газеты, предлагают «убраться на окраины».

Автор горит о том, что «журналисты, как никто и не понаслышке знают, как сложно сейчас отстаивать свои права, насколько грубо нарушаются законы, как «далеки они (власть) от народа». Но мы пообещали. Потому, что пока не будут соблюдены права, не будут созданы условия для этих бабушек и детей, грош «инвестиционно-рекламным» призванным лозунгам нашего руководства. Тысячи пенсионеров, тысячи домохозяйек, разочаровавшихся в копеечных пенсиях и пособиях, решили заняться Делом. Они заполнили ту пустоту, которую в свое время создал Великий Хаос. Эти тысячи граждан Таджикистана могли бы стоять на площади Озоди и требовать от правительства подачки, но они предпочитают молча, каждую неделю вставать в пять утра и, забрав тяжелый груз в редакциях, ходить по улицам Душанбе, Худжанда и Курган-Тюбе, Куляба, Регара и других городов и районов, и зарабатывать себе на хлеб.

Мы не в силах критиковать рядовых милиционеров (налоговых инспекторов, иных сотрудников), гонящих своих сограждан с места на место. Многие просто выполняют приказ, исполняют поставленный выше план, думают о высоких гостях столицы. Мы хотим просто пустить стрелку критики в окно вышестоящих инстанций - министерств и ведомств, хукуматов городов и районов, включая столицу - будьте настоящими хакимами, дайте наряду выжить!

Не распространитель портить имидж страны, а отсутствие газет, не олигарх кормит страну, а простые люди. Давайте просто не будем смешивать политику с мусором, пусть каждый занимается своим делом, тогда у таджикистанцев точно что-то получится.

«Азия плюс» (№15 от 09.04.08г) вновь возвращается к опубликованному (№45 от 08.11.07г) материалу об инциденте, возникшем между сотрудником милиции района Фирдавси Саидали Назаровым и замдиректора газеты «Точикистон» Махмадали Максадулло. О случившемся корреспонденту «АП» сообщил сам М. Максадулло. В материале также были использованы комментарии следователя Генпрокуратуры, который расследовал данный инцидент на основании заявления Максадулло.

Сейчас С.Назаров обратился в редакцию со своей версией случившегося. По словам милиционера, он его, якобы не оскорблял и не угрожал. «Мы действительно задержали его, потому что он не подчинился органам милиции», - говорит Н.Саидов. По его словам, журналист в неподобающем месте переходил улицу и не отреагировал на их отклик. «Он не говорил, что является журналистом и должен поехать на встречу глав государств. Так как он стал с нами спорить и отказывался показывать свои документы, мы отвезли его в наше участковое отделение №16, а не в какое-то заброшенное помещение, как он утверждает, там висела вывеска, но он видимо, не заметил. Мы обращались с ним в рамках закона, не оскорбляли. Свои документы он нам показал только в отделении».

Далее отвечая на вопросы журналиста Рамзии Мирзобековой о том, какое наказание понес С.Назаров после письма Генпрокуратуры о принятии в его отношении административных мер, он отметил, что никакого. «Я рассказал руководству, как все обстояло на самом деле, и мне поверили, потому что я никогда не давал поводов усомниться в моей честности».

Телекомпания СМТ (Независимый телеканал Таджикистана) подготовила и сняла новый фильм под названием "Иштибох" ("Заблуждение"), - сообщает «Фараж» (№15 от 09.04.08г). Фильм был снят под руководством руководителя предприятия Зинатулло Исмоила. Язык фильма лишён диалектизмов и является чисто литературным таджикским языком. Сюжет фильма повествует о любви двух детей одного отца, которые ради спасения друг друга готовы подвергнуть опасности свои жизни. Презентация фильма пройдёт в ближайшие дни в одном из столичных залов.